

જાન્યારી આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 41 * Date: 30.11.2022, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ વડાપ્રધાનમોદીને રાવણ કહ્યાં

ખડગેએ પોતાને અસ્પૃશ્ય અને વડાપ્રધાન મોદીને જુદાણાંના સરદાર જણાવ્યા હતા.

આ માત્ર વડાપ્રધાનનું જ નહીં, ગુજરાત અને સમગ્ર દેશનું અપમાન : સંબિત પાત્રા

અમદાવાદ, તા. ૨૯

ગુજરાતની ૮૯ બેઠકો પર મતદાન માટેનો ચૂંટણી પ્રચારનો અંત આવ્યો છે. આથી સ્વાભાવિક છે કે, તમામ રાજકીય પક્ષોએ પોતાનું છેલ્લું અને સૌથી મહત્વનું હથિયાર કાઢી નાખ્યું હતું જ્યારે વડાપ્રધાન મોદીએ કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા તો કોંગ્રેસે પણ તેમના પર સીધું નિશાન સાધ્યું છે. જીહા, હવે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ પણ એન્ટી લીધી અને વડાપ્રધાનને જુદાણાંનો નેતા કહ્યા છે. આટલું જ નહીં મોદીના સૌદાગર બાદ હવે તેમની તુલના રાવણ સાથે કરવામાં આવી છે.



“ભાજપ કહે છે કે નગરપાલિકાની ચૂંટણીમાં પણ મોદીને મત આપો પ્યું મોદી અહીં કામ કરવા આવશે. વડાપ્રધાન હંમેશા પોતાના વિશે જ

ચૂંટણીમાં પણ તમારો ચહેરો જોયો, સાંસદની ચૂંટણીમાં પણ તમારો ચહેરો જોયો.. બધે.. શું તમારી પાસે રાવણ જેવા ૧૦૦ ચહેરા છે? ખડગેએ સુરતની સભામાં જે પણ કહ્યું હતું એ અમે અહીં રજૂ કરી રહ્યા છીએ. ખડગેએ કહ્યું, ૪૫ મારા જવા માણસ, જે હંમેશાં દાવો કરે છે કે હું ગરીબ છું. અરે ભાઈ, અમે પણ ગરીબ છીએ. અમે ગરીબોમાં સૌથી ગરીબ છીએ. અમે તો અસ્પૃશ્યોની વચ્ચે આવીએ છીએ. ઓછામાં ઓછી તમારી યા તો કોઈ પીવે છે, મારી યા પણ કોઈ પીતું નથી. અને પછી તમે કહો છો - હું ગરીબ છું. કોઈએ મને અપશબ્દો કહ્યા, મારી તો શું તાકાત છે.

હવે આ નિવેદનને લઈને ભાજપના નેતા અને પ્રવક્તા

સોનિયા ગાંધીએ એક સમયે સે મોદીને મોતના સૌદાગર કહ્યા હતા અને આજે તેમના કહેવા પર તેમની પાર્ટીના અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને રાવણ કહ્યા છે. આ ખડગેના નહીં પણ સોનિયા ગાંધી અને રાહુલ ગાંધીના શબ્દો છે.

બીજેપી આઈટી સેલના વડા અમિત માલવિયાએ મંગળવારે કહ્યું હતું કે ખડગે ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીનું દબાણ સહન કરી શકતા નથી. ઉલ્લેખનીય છે કે, ખડગેએ સે મોદીને રાવણ કહેવા સામે સખત વાંધો વ્યક્ત કરતા ભાજપે આભેષ કર્યો હતો કે, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીના કહેવા પર વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનું અપમાન કયું છે અને ગુજરાતની જનતા

ભારતમાં આજે કોરોના વાયરસના ૨૧૫ નવા કેસ નોંધાયા, એપ્રિલ ૨૦૨૦ પછીનો સૌથી ઓછો આંકડો

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯

ભારતમાં એક જ દિવસમાં કોરોના વાયરસના ચેપના ૨૧૫ નવા કેસ નોંધાયા છે, જે એપ્રિલ ૨૦૨૦ પછીનો સૌથી ઓછો આંકડો છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે કહ્યું કે ૨૧૫ નવા કેસના આગમન સાથે દેશમાં અત્યાર સુધીમાં સંક્રમિત લોકોની સંખ્યા વધીને ૪,૪૬,૭૨,૦૬૮ થઈ ગઈ છે જ્યારે સારવાર હેઠળના દર્દીઓની સંખ્યા ઘટીને ૪,૯૮,૨ થઈ ગઈ છે. મંગળવારે સવારે આઠ વાગ્યે મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા અપડેટ ડેટા અનુસાર, દિલ્હીમાં એક ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિના મૃત્યુ પછી, મૃત્યુઆંક વધીને ૫,૩૦,૬૧૫ થઈ ગયો છે.

સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયની વેબસાઈટ પર ઉપલબ્ધ માહિતી અનુસાર, દેશમાં સારવાર હેઠળ દર્દીઓની સંખ્યા ચેપના કુલ કેસના ૦.૦૧ ટકા છે, જ્યારે કોવિડ-૧૯થી સાજા થનારા લોકોનો સાર્વત્રીય દર ૯૮.૮૦ ટકા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સારવાર હેઠળના દર્દીઓની સંખ્યામાં ૧૪૧ કેસનો ઘટાડો નોંધાયો છે. દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪,૪૧,૩૬,૪૭૧ લોકો ચેપ મુક્ત થયા છે જ્યારે કોવિડ-૧૯ મૃત્યુ દર ૧.૧૯ ટકા છે. રાષ્ટ્રવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ, અત્યાર સુધીમાં કોવિડ-૧૯ વિરોધી રસીના ૨૧૯.૯૧ કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે.

નોંધનીય છે કે ભારતમાં કોરોના વાયરસથી સંક્રમિતોની

નાઓર ગિલોને ઈન્ટરનેશનલ ફિલ્મ ફેસ્ટિવલ ઓફ ઈન્ડિયાના જ્યૂરી હેડના નિવેદનને તેમનો અંગત અભિપ્રાય ગણાવ્યો

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯

૫ કારમીર ફાઈલ્સ ફિલ્મ પર IFFI જ્યૂરી હેડ અને ઈઝરાયેલના ફિલ્મ મેકર નદવ લેવિડના નિવેદન પર વિવાદ થઈ ગયો છે. આ મામલે ભારતમાં ઈઝરાયેલના રાજદૂત નાઓર ગિલોને પ્રતિક્રિયા આપી છે. નાઓર ગિલોને ઈન્ટરનેશનલ ફિલ્મ ફેસ્ટિવલ ઓફ ઈન્ડિયાના જ્યૂરી હેડ નદવ લેવિડના નિવેદનને તેમનો અંગત અભિપ્રાય ગણાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે નદવ લેવિડના નિવેદન પર અમને શરમ આવે છે.

ભારતમાં ઈઝરાયેલના રાજદૂત નાઓર ગિલોને કારમીર ફાઈલ્સની ટીકા કરવા બદલ IFFI ના જ્યૂરી હેડ નદવ લેવિડને એક ઓપન લેટર લખ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે આ ભારતીયોને સમજામાં આવે એટલે હું તેને હિબ્રુ ભાષામાં લખી રહ્યો નથી. તેમણે નદવ લેવિડને ફટકાર લગાવતા કહ્યું કે તમને શરમ આવવી જોઈએ. ભારતીય સંસ્કૃતિમાં મહેમાનને ભગવાન ગણે છે. તમે IFFI Goa માં જજોની પેનલની અધ્યક્ષતા કરવા માટે ભારતીય નિમંત્રણની સાથે સાથે

તેમના ભરોસા, સન્માન અને ઉખાભર્યા સ્વાગતનું પણ મજાક બનાવી દીધું. તેમણે આગળ લખ્યું છે કે આપણા ભારતીય મિત્રો 'ફોદા' પર વિવાદ થઈ ગયો છે. આ મામલે સિરીજના કલાકારોને અહીં બોલાવ્યા અને તેમને ભારતમાં ખુબ પ્રેમ મળ્યો. તમારે તમારા વર્તન બદલ આત્મમંથન કરવાની જરૂર છે. મેં મંચ પરથી પણ કહ્યું હતું કે આપણા બંને દેશોમાં અનેક સમાનતાઓ છે કારણ કે આપણે એક સમાન દુશ્મનો સામે લડી રહ્યા છીએ અને જે આપણા ખરાબ પાડોશી જ છે.

ઈઝરાયેલી રાજદૂતે વધુમાં વધુ તેમને મેં કહ્યું કે આપણે ભારતને લઈને વિનમ્ર હોવું જોઈએ જ્યાંનું ફિલ્મ કલ્ચર શાનદાર છે અને તેઓ ઈઝરાયેલી કન્ટેન્ટ (ફોદા અને આવી અનેક ફિલ્મો) પણ પસંદ કરે છે. રાજદૂતે વધુમાં કહ્યું કે હું કોઈ ફિલ્મ એક્સપર્ટ નથી પરંતુ એટલું જાણ્યું છે કે ઐતિહાસિક ઘટનાઓ વિશે સારી રીતે વાંચ્યા સમજ્યા વગર અસંવેદનશીલ રીતે બોલવું જોઈએ નહીં. આ ઘટના ભારત માટે ખુલ્લો ઘા છે કારણ કે આજે પણ અનેક લોકો

તેની કિંમત ચૂકવી રહ્યા છે. હોલોકાસ્ટ સર્વાઈવરનો પુત્ર હોવાના નાતે તમારા નિવેદન પર ભારતીયોની પ્રતિક્રિયા જોઈને મને ઊંડો આઘાત લાગ્યો છે. હું આવા નિવેદનની ટીકા કરું છું.

રાજદૂતે જ્યૂરી હેડને શિષ્યામણ આપતા કહ્યું કે તમે પહેલા જે રીતે ખુલ્લીને બોલતા હતા આગળ પણ એ રીતે બોલો. પરંતુ મારી તમને સલાહ છે કે આ બધું ઈઝરાયેલમાં કરો, તમારી કુંકા બીજા દેશો પર ન કાઢો. એક અન્ય ટૂવીટમાં તેમણે લખ્યું કે તમે ઈઝરાયેલ પાછા ફરીને વિચારજો કે તમે શું કહ્યું છે. અમે ઈઝરાયેલના પ્રતિનિધિ તરીકે અહીં રહીશું. ગિલોને છેલ્લે લખ્યું છે કે ભારત અને ઈઝરાયેલના લોકોની મિત્રતા ખુબ મજબૂત છે અને તેમને તેને જે રીતે નુકસાન પહોંચાડવું છે તેની એક્સપર્ટ નથી પરંતુ એટલું જાણ્યું છે કે ઐતિહાસિક ઘટનાઓ વિશે સારી રીતે વાંચ્યા સમજ્યા વગર અસંવેદનશીલ રીતે બોલવું જોઈએ નહીં. આ ઘટના ભારત માટે ખુલ્લો ઘા છે કારણ કે આજે પણ અનેક લોકો

ભારત અને ઈઝરાયેલના લોકોની મિત્રતા ખુબ મજબૂત છે અને તેમને તેને જે રીતે નુકસાન પહોંચાડવું છે તેની એક્સપર્ટ નથી પરંતુ એટલું જાણ્યું છે કે ઐતિહાસિક ઘટનાઓ વિશે સારી રીતે વાંચ્યા સમજ્યા વગર અસંવેદનશીલ રીતે બોલવું જોઈએ નહીં. આ ઘટના ભારત માટે ખુલ્લો ઘા છે કારણ કે આજે પણ અનેક લોકો

કાયદા મંત્રી કિરણ રિજ્જુએ કોલેજિયમને લઈને કરેલ નિવેદન પર સુપ્રીમ કોર્ટ નારાજ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૯

કેન્દ્રીય કાયદા પ્રધાન કિરણ રિજ્જુ દ્વારા કોલેજિયમ સિસ્ટમને લઈને કરવામાં આવેલ નિવેદન સામે સુપ્રીમ કોર્ટે નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. ન્યાયાધીશોની નિમણૂકની કોલેજિયમ પ્રણાલી પર કેન્દ્રીય મંત્રી દ્વારા કરવામાં આવેલી ટિપ્પણી પર સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે આનું ના થવું જોઈએ. આ સાથે જ સુપ્રીમ કોર્ટે કાયદા મંત્રી દ્વારા ટીવી ચેનલ પર કોલેજિયમને લઈને કરેલી નિવેદનને સંપૂર્ણપણે ફગાવી દીધું હતું. સાથોસાથ કેન્દ્ર સરકારને પુછ્યું છે કે, કોલેજિયમ તરફથી મોકલવામાં આવેલા નામોને કેન્દ્ર સરકારે હજુ સુધી કેમ મંજૂરી નથી આપી ?

જસ્ટિસ સંજય કિશન કોલે કહ્યું કે એવું લાગે છે કે સરકાર એનજેએસીને બંધારણીય માન્યતા ન મળવાથી નાપુશ છે. પરંતુ જો સરકાર લાંબા સમય સુધી નામ મંજૂર ન કરે અને ફાઈલ હોલ પર રાખે તો આ

કરી શકાતું નથી. આ કેસની હવે પછીની આગામી સુનાવણી ૮મી ડિસેમ્બરે હાથ ધરાશે.

જસ્ટિસ કોલે કહ્યું કે સરકાર પોતાનો વાંધો દર્શાવ્યા વિના નામ પાછા ખેંચી શકે નહીં. મેં હાઈકોર્ટના નામ પર કોઈ ટિપ્પણી કરી નથી, કારણ કે જ મહિના વીતી ગયા નથી, પરંતુ આ નામ દોઢ વર્ષથી પેન્ડિંગ છે. તમે નિમણૂકની રીતથી નિરાશ થઈ રહ્યા છો, અમે નામ મંજૂર ના થવાની સમસ્યા જાણવા માટે જ નોટિસ આપી છે. જસ્ટિસ કોલે એમ પણ કહ્યું કે એકવાર નામનું પુનરાવર્તન થઈ જાય તો તેને આ રીતે નામ આપવાનો શો અર્થ છે. આનો અર્થ એ છે કે તમે વરિષ્ઠતાને સંપૂર્ણપણે અવગણો છો, કોલેજિયમ આ બધું ધ્યાનમાં લે છે. આ ખૂબ જ મુશ્કેલ પરિસ્થિતિ હોય છે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે સમયમર્યાદા નક્કી કરવામાં આવી છે, તેનું પાલન કરવું પડશે.

આવા ઘણા કેસ પેન્ડિંગ છે. સારા લોકોએ બેન્ચમાં હાજરી આપવી જોઈએ અને અપવાદ ન હોય તો સમયમર્યાદાનું પાલન કરવું જોઈએ. એટર્ની જનરલે કહ્યું કે હું તમને બતાવી શકું છું કે આ પ્રક્રિયાની વિચસનીયતા કેવી રીતે વધારવી. તેના પર સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે જો એટર્ની જનરલ કહે છે કે તેની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે તો તે એકદમ યોગ્ય છે. સોલિસિટર જનરલ અને એટર્ની જનરલ બંનેએ અહીં કામ કરવું જોઈએ તમારે ચિંતા સમજવી થઈ જાય પછી તેનું પાલન કરવું જોઈએ. તમને જણાવી દઈએ કે કાયદા મંત્રીએ કહ્યું હતું કે અદાલતો અથવા કેટલાક ન્યાયાધીશોના નિર્ણયને કારણે બંધારણ માટે કંઈપણ પરાયું હોઈ શકે છે. આવી સ્થિતિમાં, તમે કેવી રીતે આશા રાખી શકો કે દેશ તે નિર્ણયને સમર્થન આપશે.

શ્રદ્ધા હત્યા કેસ, આફતાબનો ૧ ડિસેમ્બરે થશે નાર્કો ટેસ્ટ, કોર્ટે મંજૂરી આપી

મુંબઈ, તા. ૨૯

શ્રદ્ધા હત્યા કેસના આરોપી આફતાબને મંગળવારે ફરીથી રોહિણી એન્ફોર્સેસવેલમાં પોલીસ ટેસ્ટ માટે લાવવામાં આવ્યો હતો. અહીં સોમવારે થયેલા હુમલા બાદ મજબૂત લેબની બહાર તેનાત કરવામાં આવી છે. હુમલાના બે આરોપીઓને ૧૪ દિવસની જ્યુડિશિયલ કસ્ટીમાં જેલમાં મોકલી દેવામાં આવ્યા છે. જેલ સત્તાધીશોએ આફતાબને એન્ફોર્સેસવેલમાં લઈ જવાનો રોડમેપ પણ તૈયાર કર્યો છે. તિહારમાં આફતાબની સુરક્ષા પણ વધારી દેવામાં આવી છે.

દિલ્હી પોલીસ ૧ ડિસેમ્બરે આફતાબનો નાર્કો ટેસ્ટ કરશે. દિલ્હી

પોલીસે ૧ ડિસેમ્બરે નાર્કો ટેસ્ટ કરાવવા માટે કોર્ટમાં અરજી આપી છે. અંગાઉ પ ડિસેમ્બરે નાર્કો ટેસ્ટ કરાવવાની તારીખ નક્કી કરવામાં આવી હતી. દિલ્હી પોલીસે આફતાબનો પોલીસ ટેસ્ટ પણ કરાવ્યો છે.

દિલ્હી પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, શ્રદ્ધાના ગુમ થયાની ફરિયાદ મુંબઈમાં નોંધાવામાં આવી હતી. આ પછી મુંબઈ પોલીસે આફતાબને પૂછપરછમાં જોડાવા માટે બોલાવ્યો હતો. તે દરમિયાન તેના તિહારમાં આફતાબની સુરક્ષા પણ વધારી દેવામાં આવી છે. પરંતુ આફતાબને મળી આવ્યા છે. જે મહેરોલી જંગલની આસપાસના વિસ્તારમાંથી પણ મળી આવ્યા હતા.

આફતાબનો પોલીસ ટેસ્ટ સવારે ૧૧ વાગ્યે શરૂ થઈ ગયો હતો. સોમવારે લગભગ ૮ કલાક સુધી તેની પૂછપરછ કરવામાં આવી હતી. દિલ્હી પોલીસે શ્રદ્ધાને નોકરી આપવાનાર જીમેશ નામ્બિયારનું નિર્ણય લીધો હતો. તે આફતાબ સાથે બ્રેકઅપ કરવા માંગતી હતી. ૩-૪ મેના રોજ શ્રદ્ધાએ પણ અલગ થવાનો નિર્ણય લીધો હતો. પરંતુ આફતાબને આ પસંદ ન આવ્યું અને તેણે શ્રદ્ધાને મારી નાખી.

ભારે વરસાદ બાદ ઈરોડમાં પૂરનું એલર્ટ, ગુડરીપલ્લમ ડેમમાંથી ૧,૪૯૨ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવ્યું

ચેન્નાઈ, તા. ૨૯

તમિલનાડુમાં સતત બે દિવસથી ભારે વરસાદ અને, ગુડરીપલ્લમ ડેમમાંથી પાણી છોડવામાં આવ્યા બાદ ઈરોડ જિલ્લામાં પૂરની ચેતવણી આપવામાં આવી છે. ચેન્નાઈમાં ૩ મેમથી ૧,૪૯૨ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. આ જોતા જળ સંસાધન વિભાગે ગ્રામજનોને નદી અને નાળાના કિનારાથી દૂર રહેવા જણાવ્યું છે. જળ સંસાધન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર ૩ મેમથી પાણી છોડાયા બાદ આ જળાશયોમાં પાણીનું સ્તર વધવાની શક્યતા છે.

હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, જિલ્લામાં ૩૫૮.૧૨ મીમી વરસાદ નોંધાયો છે કારણ કે સત્યમંગલમ, ગોબીચેટ્ટીપલ્લમ, ગુડરીપલ્લમ, ઈરોડ જિલ્લાના અમ્માપેટમાં ભારે વરસાદ થયો છે, જેના કારણે નદીઓમાં પાણીનું સ્તર વધ્યું છે. આ ઉપરાંત ગોબીચેટ્ટીપલ્લમમાં ડાંગરના ખેતરોમાં પાણી ધૂસી ગયા છે, જેના કારણે ડાંગર ખેડૂતોને ભારે નુકસાન થયું છે. જો કે ઘણી જગ્યાએ પાણીનું સ્તર વધ્યું છે, પરંતુ પૂરના કોઈ અહેવાલ નથી અને મકાનો અથવા ઈમારતોને કોઈ નુકસાન થયું નથી.

જો કે, ડાંગરના પાકને નુકસાન થવાથી ખેડૂતોને ભારે નુકસાન થયું છે અને જિલ્લા વહીવટીતંત્રે કૃષિ વિભાગને પરિસ્થિતિનો તાગ મેળવવા માટે નિર્દેશ આપ્યો છે. કૃષિ વિભાગ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે કાલીપટ્ટીમાં ખેતીની જમીનમાં બ્રેકઅપ કરવા માંગતી હતી. ૩-૪ મેના રોજ શ્રદ્ધાએ પણ અલગ થવાનો નિર્ણય લીધો હતો. પરંતુ આફતાબને આ પસંદ ન આવ્યું અને તેણે શ્રદ્ધાને મારી નાખી.

